

85岁学生寻找战时恩师

老师的名字叫赵慎应,很可能住在胶东一带



▲倪璋老人在看老照片,中间那个是年轻时的他。记者 王晏坤 摄

85岁的老人倪璋拨打本报热线967066说,他希望通过齐鲁晚报寻找恩师赵慎应。60多年前,赵慎应救学生们于危难之中,并指引倪璋加入了解放军。可惜战时一别,师生再未相见。倪璋听说老师可能生活在烟台后,寻找多年,但一直没有结果。

□本报记者 王晏坤
qlwbwyk@vip.163.com

一别60年 分散参军断了联系

3月31日上午,记者见到了85岁的倪璋,除了有点耳背,他的身体还算硬朗。解放战争结束后,他到了烟台安家落户。谈起与老师赵慎应的渊源,老人陷入回忆中。

1948年,倪璋在河南开封上中学,赵慎应是他的语文老师。当时的开封和洛阳是国共争夺的拉锯地带,上课时断断续续。倪璋的最后一堂课是赵慎应教的。“上课时间非常珍贵,师生之间有很深的感情。”倪璋说。

解放开封时,倪璋的同学和老师都各自分散参军。至今能够互相联系的同学老师所剩无几。“沈阳、西安、成都、郑州各有一个老同学。”倪璋老人数着手指头说,他们一直在寻找老师赵慎应的下落。

1999年3月份,倪璋和他的4名同学约在广州见了一次面,有同学称赵慎应可能生活在胶东一带。倪璋一直尝试寻找老师,均无果而终。

师恩难忘

救回重病同学性命

倪璋讲了几个师生之间的感人故事。当时一位学生患上伤寒,病情严重到无法正常行走的地步。“那时候得个伤寒就能要人命。”倪璋说。

赵慎应的经济条件很差,但是他知道后立即把这名学生接到了家里,为学生提供吃住,并找来医生,最终把学生从死亡线上拉了回来。等到这名学生病好以后,再经赵慎应介绍,跟随共产党南下参加工作。说到这里,倪璋老人的眼眶里满含泪水。

开封解放战役打响后,师生们开始分散参军,赵慎应特意嘱托家人蒸了一大锅馒头,给南下的同学作为路上的救命干粮。

同学回忆

老师当过新华社记者

“同学们散开后一直在找老师。”倪璋说,他们曾经短暂联系过,但很快因为各自地址变更,师生们又失去了联系。

开封战役胜利结束后,有位同学曾在报纸上看到了署名为新华社记者赵慎应的文章,同学们尝试着写了一封信,最终确定了那名新华社随军记者就是老师。中国人民解放军解放西藏时,赵慎应作为一名随军记者跟随先遣部队进入西藏。

“当时的新华社记者是很厉害的,我们就知道老师不简单。”倪璋说,他经常刻意地在报纸上寻找老师的名字,但再也没有见到。

在倪璋老人的印象里,赵慎应高约1.7米左右,体型微瘦,做事果断,平易近人。“我会找下去,希望能在有生之年联系到我的老师。”倪璋说。

百余招聘企业用上二维码

鲁东大学举办全省师范类招聘会
企业为招揽“90后”毕业生出新招

□本报记者 刘清源

3月31日,山东省2013年师范类高校毕业生专场供需见面会暨鲁东大学2013届毕业生供需见面会举办。420余家用人单位供岗位1.5万余个。为了招揽“90后”应届毕业生,百余家单位的招聘信息表中贴上了二维码。

部分教体局组织考试 来招聘会的学生变少

该招聘会会主题为“服务‘蓝黄’发展,促进大学生就业”,是2013年烟威地区唯一一场面向师范类毕业生就业的省级规模招聘会。荏原空调、龙大集团、五征集团、欣和食品等知名企业参会。

今年求职人数比往年少了。相关人士介绍,今年招聘会的举办时间与部分地方的教体局招聘时间“打架”,威海环翠区教体局、蓬莱教体局都在这两天举办了教师招聘考试,其中环翠区教体局招考,吸引了鲁东大学近千名应届师范类毕业生。

潍坊一高中 招聘两名博士生

潍坊市昌乐二中招聘两名教育学博士。招聘负责人贾世杰介绍,两个博士到学校后会担任校长顾问职务。

“本科生适合一线讲课,研究生多有学术研究或者论文专长,现在我们

希望通过招聘更高学历的专业研究者,引进先进的教学理念,充实我们的教育管理模式。”贾世杰说。

因为受专业限制,昌乐二中很少遇到有符合条件的应聘博士,31日现场,在烟台也没有人应聘这一职位。

百余家单位 招聘信息用上二维码

“共有100多家单位贴上了二维码。”鲁东大学招生就业处科长纪淑波介绍,在招聘会上,招聘信息表空间所限,不能全面介绍用人单位的情况及需求,会场人数众多又有时间限制,应聘者难免走马观花错过一些合适的岗位。而现在只要用手机扫一扫,就能在手机里了解到所有的信息。

挂有二维码扫描标识的烟台美吉姆早教中心招聘人员郭永梅介绍,为了招揽新潮的大学生,他们早就用上了微博,现在则挂上了二维码,这是顺理成章的事。据了解,今年的应届毕业生多数为“90后”。

特惠出售抵账新车

(4S店新车 可到店提车)

| 车型 | 配置 | 指导价 |
|------|------------|---------------|
| 菱智V5 | 2.0L 9座 | 市场价 99800元 |



有意购买者价格可议
电话: 15666588587



陆风风尚 7座
电话: 15963511116 孙

商业网点房特惠出售



芝罘区 富顺苑西区 小区内网点

36.41平方米
水电暖齐全
层高三米
特惠价:26万元
联系电话:18660533332